

香港浸會大學「助減香港市民疫苗猶豫研究計劃」 新聞與評論

2021年7月14日

港大學者：疫情未止「谷針」有方

香港新冠疫苗接種率偏低，市民對接種後可能產生的嚴重併發症顧慮深重。對此，港大經管學院副教授周文認為，推行疫苗接種計劃可從以下三方面著手：

一、誘之以利

通過懲罰強制接種既不合理，也遠不及獎勵有效，因此除現有獎賞，港府還可以考慮向完成兩劑接種的市民派發現金，不僅鼓勵接種，且可以寓抗疫於刺激經濟，與剛剛推出的遠消費券相輔相成。

二、解惑釋疑

民間常有對疫苗的錯誤解讀，這與傳媒對相關研究的片面解讀有關，加之多數市民不會主動查閱資料，例如特區政府在網站羅列的常見問題。由此，政府應主動解釋，例如聘用頂級專家，在通報疫情後，重點解釋科學知識，釋除民眾憂慮。

三、因勢利導

有關新冠疫苗異常事件的媒體報道大多帶有選擇性和預設立場，由於大腦認知和人性固有的弱點，普羅大眾往往對極端新聞更感興趣，而官方全面的資訊卻時常淹沒在眾多新聞中。因此，政府應在資訊傳播中承擔篩選的工作，加大力度引導市民更全面地看待異常反應事件。

信息來源

- [信報財經新聞：疫情未止「谷針」有方](#)